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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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IBPT, régulateur numérique

Au sein de l’État fédéral, la surveillance de l’écosys-
tème numérique est principalement confiée au régulateur 
indépendant des communications électroniques (IBPT). 
Toutefois, certaines responsabilités spécifiques, notam-
ment liées aux aspects médiatiques, peuvent également 
être partagées avec d’autres autorités compétentes 
selon les réglementations ou le cadre légal en vigueur.

Le règlement sur les services numériques (DSA)

Le règlement sur les services numériques (DSA) a 
pour objectif de garantir un environnement en ligne sûr 
et fiable pour tous les utilisateurs de services intermé-
diaires, en luttant plus efficacement contre la diffusion 
de contenus et de produits illicites.

Reconnu en 2024 comme autorité compétente et coor-
dinateur pour les services numériques (“DSC”), l’IBPT 
renforce ses ressources et poursuit le développement 
de son rôle en matière de supervision et d’application 
du DSA en Belgique. En 2026, ces missions couvriront 
entre-autres la certification de nouveaux signaleurs 
de confiance, le traitement accru des plaintes et des 
injonctions, le suivi des travaux concernant la protection 
des processus électoraux, la vérification de l’âge dans 
le cadre de la protection des mineurs.

Le règlement Terrorist Content Online

L’IBPT est l’une des autorités compétentes belges 
pour la mise en œuvre du règlement (UE) 2021/784 
du 29 avril 2021 relatif à la lutte contre la diffusion des 
contenus à caractère terroriste en ligne (le règlement 
“Terrorist Content Online”). L’autre autorité compétente 
belge est le parquet fédéral.

En 2025-2026, l’IBPT étendra son contrôle sur les 
fournisseurs de service d’hébergement relevant de sa 
compétence.

Le règlement sur les infrastructures gigabit

Le règlement sur les infrastructures gigabit est un 
règlement européen qui sera d’application à partir de 
novembre 2025 et qui a pour but d’accélérer le déploie-
ment de réseaux de télécommunications ultrarapides et 
d’en réduire les coûts. Étant donné que le déploiement 
des réseaux de fibre optique et de la 5G est en cours 
dans notre pays, il est particulièrement important que les 
possibilités offertes par le règlement sur les infrastructures 
gigabit soient pleinement exploitées. Ce règlement, qui a 
un effet direct dans l’ordre juridique national, a un impact 

BIPT, digitale regulator

Binnen de Federale Staat is het toezicht op het digitale 
ecosysteem hoofdzakelijk toevertrouwd aan de onaf-
hankelijke regulator voor elektronische communicatie 
(BIPT). Bepaalde specifieke verantwoordelijkheden, 
met name met betrekking tot mediagerelateerde as-
pecten, kunnen echter ook worden gedeeld met andere 
bevoegde autoriteiten volgens de geldende regelgeving 
of het wettelijke kader.

De Digital Services Act (DSA)

De Digitaledienstenverordening (DSA) beoogt een 
veilige en betrouwbare onlineomgeving te garanderen 
voor alle gebruikers van tussenhandeldiensten, door de 
verspreiding van illegale inhoud en producten doeltref-
fender te bestrijden.

Het BIPT, dat in 2024 is erkend als bevoegde auto-
riteit en digitaledienstencoördinator (“DSC”), versterkt 
zijn middelen en ontwikkelt zijn rol inzake toezicht op 
en uitvoering van de DSA in België. In 2026 zullen 
deze opdrachten onder meer betrekking hebben op 
de certificering van nieuwe betrouwbare flaggers, de 
intensievere behandeling van klachten en bevelen, het 
toezicht op de werkzaamheden ter bescherming van 
verkiezingsprocessen, de leeftijdscontrole in het kader 
van de bescherming van minderjarigen.

De verordening Terrorist Content Online

Het BIPT is een van de Belgische bevoegde auto-
riteiten voor de implementatie van Verordening (EU) 
2021/784 van 29 april 2021 betreffende de bestrijding 
van de verspreiding van terroristische online-inhoud 
(de verordening “Terrorist Content Online”). De andere 
Belgische bevoegde autoriteit is het federaal parket.

In 2025-2026 zal het BIPT zijn controles uitbreiden 
naar de hostingdienstverleners die onder zijn bevoegd-
heid vallen.

De Gigabit Infrastructure Act

De Gigabit Infrastructure Act is een Europese ver-
ordening die vanaf november 2025 van toepassing zal 
zijn en die tot doel heeft om de uitrol van ultrasnelle 
telecomnetwerken te versnellen en de uitrolkosten ervan 
te verlagen. Aangezien in ons land momenteel de uitrol 
van glasvezelnetwerken en 5G volop aan de gang is, 
is het van bijzonder belang dat de mogelijkheden van 
de Gigabit Infrastructure Act daadwerkelijk worden 
uitgeput. Deze verordening die rechtstreekse werking 
heeft in de nationale rechtsorde, heeft in ons land impact 
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dans notre pays sur différents niveaux de compétence, 
chacun d’entre eux devant prévoir sa mise en œuvre 
(opérationnelle).

L’IBPT assumera pleinement son rôle en matière de 
mise en œuvre du règlement sur les infrastructures gigabit 
dans les domaines pour lesquels il est compétent afin 
que les réseaux de télécommunications de notre pays 
puissent être déployés de la manière la plus efficace 
possible. Des adaptations législatives seront encore 
apportées le cas échéant.

Le règlement sur les données

Le règlement sur les données dit Data Act vise à 
faciliter l’accès aux données et leur utilisation afin que 
leur potentiel soit pleinement exploité pour l’innovation, 
la croissance économique et les bénéfices sociétaux. 
Le Data Act précise qui peut utiliser quelles données 
et dans quelles conditions. La plupart des obligations 
du Data Act s’appliquent depuis le 12 septembre 2025, 
certaines ayant pris effet dès son entrée en vigueur, 
tandis que d’autres ne seront applicables qu’en 2026, 
voire en 2027.

Dans ce cadre, l’IBPT, en collaboration avec le SPF 
Économie, a préparé les adaptations nécessaires de la 
loi relative au statut de l’IBPT pour être désigné comme 
autorité compétente chargée de la surveillance du Data 
Act. Il suivra également, avec le SPF Économie, le 
processus législatif de l’adoption de ces adaptations.

Dans le cadre de ses nouvelles missions et avec le 
renforcement nécessaire de ses ressources humaines, 
l’IBPT collaborera avec l’Autorité de la protection des 
données et les autorités sectorielles afin de garantir une 
application cohérente et efficace du Data Act en Belgique.

Contrôle des équipements de télécommunications

Les pouvoirs d’enquête légaux des officiers de police 
judiciaire de l’IBPT seront étendus. Dans le cadre du 
contrôle du respect des dispositions en matière de 
compatibilité électromagnétique et de conformité des 
équipements, ils auront recours au “mystery shopping” 
(une identité fictive lors de la prise d’échantillons), une pro-
cédure lors de laquelle certains comportements pouvant 
normalement être considérés comme punissables mais 
exécutés dans le cadre d’une enquête par les officiers 
de police judiciaire en question ne sont pas considérés 
comme des infractions. L’évaluation de la nécessité du 

op verschillende bevoegdheidsniveaus, die elk in de 
(operationele) implementatie ervan moeten voorzien.

Het BIPT zal haar rol, in de tenuitvoerlegging van 
de Gigabit Infrasturcture Act, ten volle opnemen in die 
onderdelen waarvoor zij bevoegd is zodat de telecom-
netwerken in ons land op een zo efficiënt mogelijke 
manier kunnen worden uitgerold. Waar nodig zullen 
nog wetgevende aanpassingen worden doorgevoerd.

De Dataverordening

De Dataverordening, i.e. Data Act, beoogt de toegang 
tot en het gebruik van gegevens te vergemakkelijken, 
zodat hun volledige potentieel kan worden benut voor 
innovatie, economische groei en maatschappelijke 
voordelen. De Data Act specificeert wie welke gegevens 
mag gebruiken en onder welke voorwaarden. De meeste 
verplichtingen van de Data Act zijn sinds 12 september 
2025 van kracht, waarvan sommige van kracht werden 
bij de inwerkingtreding, terwijl andere pas in 2026 of 
zelfs 2027 van toepassing zullen zijn.

In dit verband heeft het BIPT, in samenwerking met 
de FOD Economie, de nodige aanpassingen voorbe-
reid van de wet betreffende het statuut van het BIPT 
om te worden aangewezen als bevoegde autoriteit die 
verantwoordelijk is voor het toezicht op de Data Act. 
Samen met de FOD Economie zal het ook toezicht 
houden op het wetgevingsproces ter goedkeuring van 
deze aanpassingen.

In het kader van zijn nieuwe taken en met de noodzake-
lijke versterking van zijn menselijke middelen zal het BIPT 
samenwerken met de Gegevensbeschermingsautoriteit 
en de sectorale autoriteiten om te zorgen voor een 
consistente en effectieve toepassing van de Data Act 
in België.

Controle van telecomapparatuur

De wettelijke onderzoeksbevoegdheden van de of-
ficieren van de gerechtelijke politie van het BIPT zullen 
worden uitgebreid. In het kader van het toezicht op de 
naleving van de bepalingen inzake elektromagnetische 
compatibiliteit en de conformiteit van apparatuur zullen 
zij kunnen gebruik maken van “mystery shopping” (een 
fictieve identiteit bij het nemen van monsters) waarbij 
bepaalde gedragingen die normaal gezien strafbaar zijn 
maar die plaats vinden in uitvoering van een onderzoek 
door de betrokken officieren van de gerechtelijke politie, 
niet als inbreuken beschouwd worden. De evaluatie van 
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recours au “mystery shopping” sera effectuée de manière 
stricte et reprise dans le procès-verbal.

De même, les membres du personnel de l’IBPT qui 
agissent dans le cadre de leur mission doivent pouvoir 
effectuer leurs tâches de manière sûre. L’on vérifiera 
comment ceux-ci peuvent être protégés contre la violence 
(attaques, opposition, menaces, outrage) à l’encontre 
de tout membre du personnel de l’IBPT qui agit dans 
le cadre de sa mission et comment les auteurs peuvent 
être punis de manière spécifique.

La capacité de contrôle de l’IBPT a déjà été renforcée 
en procédant à la nomination d’officiers de police judi-
ciaire spécialisés dans les secteurs qui tombent dans 
le champ d’application de son contrôle.

Surveillance du marché des équipements 
radioélectriques par l’ IBPT pour le règlement 
européen sur l’intelligence artificielle et le règlement 
sur la cyberrésilience

Dans le cadre du règlement sur l’intelligence artifi-
cielle, l’IBPT se prépare à assumer son rôle central et 
de coordination en tant qu’autorité de surveillance du 
marché et autorité notifiante. La surveillance du marché 
actuelle en vertu de la directive équipements radioé-
lectriques sera étendue avec de nouvelles tâches qui 
lui seront confiées et l’expertise technique et juridique 
spécifiquement requise pour le règlement sur l’intelligence 
artificielle sera également acquise. Parallèlement, l’IBPT 
continue d’offrir son assistance au SPF Économie en ce 
qui concerne la mise en œuvre de ce règlement. Dans 
le cadre du règlement délégué complétant la directive 
équipements radioélectriques, l’IBPT a créé un nouveau 
laboratoire IoT dans lequel sont aujourd’hui menées 
des recherches techniques avancées sur les produits 
connectés à Internet, élargissant et renforçant ainsi sa 
surveillance du marché actuelle en vertu de la directive 
équipements radioélectriques.

Dans le cadre du règlement sur la cyberrésilience, 
l’IBPT offre également son soutien au CCB (Centre pour 
la Cybersécurité Belgique) pour la mise en œuvre de ce 
règlement, en s’appuyant sur la surveillance du marché 
exercée actuellement par l’IBPT. Cette surveillance du 
marché est également étendue et adaptée aux nouvelles 
missions confiées à l’IBPT dans le contexte du règlement 
sur la cyberrésilience, eu égard aux liens étroits avec le 
règlement délégué complétant la directive équipements 
radioélectriques.

L’IBPT proposera les modifications nécessaires à 
apporter à l’arrêté royal sur les équipements hertziens du 

de noodzaak van het gebruik van “mystery shopping” 
zal strikt worden uitgevoerd en worden opgenomen in 
het proces-verbaal.

Ook BIPT-personeelsleden die handelen in het kader 
van hun opdracht moeten hun taken op een veilige ma-
nier kunnen uitoefenen. Er zal nagegaan worden hoe 
zij beschermd kunnen worden tegen geweld (aanval, 
verzet, bedreigingen, maar ook smaad) tegen alle per-
soneelsleden van het BIPT, die handelen in het kader 
van hun opdracht, en hoe de daders hiervan specifiek 
te bestraffen.

De controlecapaciteit van het BIPT werd reeds ver-
sterkt door de benoeming van officieren van gerechtelijke 
politie die gespecialiseerd zijn in de sectoren die onder 
zijn controle vallen.

Monitoring van de markt voor radioapparatuur 
door het BIPT voor de Europese verordening inzake 
artificiële intelligentie en de verordening inzake 
cyberweerbaarheid

In het kader van de AI Act bereidt het BIPT zich voor 
op zijn centrale en coördinerende rol als markttoezichtau-
toriteit en aanmeldende autoriteit. Het reeds bestaande 
markttoezicht onder de Richtlijn radioapparatuur wordt 
uitgebreid met de nieuwe taken die het toegewezen krijgt 
en de voor de AI Act specifiek vereiste technische en 
juridische expertise wordt verder verworven. Tegelijk blijft 
het BIPT ondersteuning bieden aan de FOD Economie 
voor wat betreft de implementatie van deze verordening. 
In het kader van de Gedelegeerde Verordening bij de 
Richtlijn Radioapparatuur, heeft het BIPT een nieuw 
IoT-lab opgericht waarin heden gevorderde technische 
onderzoeken bij met internet verbonden producten 
plaatsvinden, waarbij het zijn reeds bestaande markt-
toezicht onder de Richtlijn Radioapparatuur uitbreidt 
en versterkt.

In het kader van de Cyber Resilience Act verleent 
het BIPT verdere ondersteuning aan het CCB (Centrum 
voor Cybersecurity België) bij de implementatie van 
deze verordening, waarbij er wordt verder gebouwd 
op het bestaande markttoezicht van het BIPT. Tegelijk 
wordt dat markttoezicht uitgebreid en afgestemd op de 
nieuwe taken die het BIPT toegewezen krijgt voor de 
Cyber Resilience Act, indachtig zijnde de nauwe ban-
den met de gedelegeerde verordening bij de Richtlijn 
Radioapparatuur.

Het BIPT zal de nodige wijzigingen voorstellen aan het 
koninklijk besluit Radioapparatuur van 25 maart 2016 voor 
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25 mars 2016 liées à la transposition de la directive (UE) 
2024/2749 concernant les évaluations de la conformité 
accélérées en situation d’urgence.

Sécurité et résilience des infrastructures 
numériques

En matière de résilience des communications civiles, 
l’IBPT prendra les initiatives nécessaires pour répondre 
aux exigences de l’OTAN et aux besoins nationaux de 
défense en bonne coordination avec la Défense, le Centre 
de Crise Nationale et les entités du secteur à impliquer.

L’IBPT proposera un arrêté royal afin d’assurer la 
continuité en matière de niveau de résilience et de 
cybersécurité dans les secteurs pour lesquels l’IBPT était 
déjà compétent et de l’étendre aux nouveaux secteurs 
pour lesquels il est ou sera compétent. Dans ce cadre, 
les pratiques de surveillance existantes et efficaces de 
l’IBPT seront poursuivies et renforcées.

Fourniture de preuves électroniques

L’IBPT continuera de coordonner la transposition 
en droit belge de la directive “e-evidence” (directive 
(UE) 2023/1544 du Parlement européen et du Conseil 
du 12 juillet 2023 établissant des règles harmonisées 
concernant la désignation d’établissements désignés 
et de représentants légaux aux fins de l’obtention de 
preuves électroniques dans le cadre des procédures 
pénales) en collaboration avec le NTSU, les services de 
renseignement et de sécurité et le SPF Justice.

Dans le cadre de la transposition de cette directive et 
du règlement (règlement (UE) 2023/1543 du Parlement 
européen et du Conseil du 12 juillet 2023 relatif aux 
injonctions européennes de production et aux injonctions 
européennes de conservation concernant les preuves 
électroniques dans le cadre des procédures pénales et 
aux fins de l’exécution de peines privatives de liberté 
prononcées à l’issue d’une procédure pénale), la loi 
relative au statut de l’IBPT sera également modifiée afin 
de refléter les nouvelles missions de l’IBPT.

Monitoring trustee

Grâce à son expertise sectorielle et sa surveillance 
du marché, et dans le respect de son indépendance, 
l’IBPT pourra contrôler à la demande de l’Autorité belge 
de la concurrence, le respect des obligations rendues 
contraignantes par ladite autorité aux entreprises sou-
mises aux normes dont l’IBPT assure le contrôle.

wat betreft de omzetting van Richtlijn 2024/2749 inzake 
versnelde conformiteitsbeoordelingen in noodsituaties.

Beveiliging en weerbaarheid van de digitale 
infrastructuren

Inzake de weerbaarheid van civiele communicatie zal 
het BIPT de nodige initiatieven nemen om te voldoen 
aan de eisen van de NAVO en de nationale verdedi-
gingsbehoeften, in nauwe samenwerking met Defensie, 
het Nationaal Crisiscentrum en de betrokken sectorale 
entiteiten.

Het BIPT zal een koninklijk besluit voorstellen om de 
continuïteit qua weerbaarheids- en cyberbeveiligings-
niveau te verzekeren in de sectoren waarvoor het BIPT 
reeds bevoegd was en uit te breiden naar de nieuwe 
sectoren waarvoor het bevoegd is of wordt. Hierdoor 
kunnen de bestaande en goed werkende toezichtsprak-
tijken van het BIPT worden verdergezet en versterkt.

Verstrekking van elektronisch bewijsmateriaal

Het BIPT zal de omzetting in Belgisch recht van de 
“e-evidence” Richtlijn (Richtlijn (EU) 2023/1544 van het 
Europees Parlement en de Raad van 12 juli 2023 tot 
vaststelling van geharmoniseerde regels betreffende de 
aanwijzing van aangewezen instellingen en wettelijke 
vertegenwoordigers met het oog op het verkrijgen van 
elektronisch bewijs in het kader van strafprocedures) 
verder coördineren in samenwerking met de NTSU, de 
inlichtingen- en veiligheidsdiensten en de FOD Justitie.

In het kader van de omzetting van deze richtlijn en 
de Verordening (Verordening (EU) 2023/1543 van het 
Europees Parlement en de Raad van 12 juli 2023 betref-
fende het Europees verstrekkingsbevel en het Europees 
bewaringsbevel voor elektronisch bewijsmateriaal in 
strafzaken en de tenuitvoerlegging van vrijheidsstraffen 
als gevolg van een strafprocedure), zal eveneens de wet 
betreffende het statuut van het BIPT worden aangepast 
om de nieuwe taken van het BIPT te weerspiegelen.

Monitoring trustee

Dankzij zijn sectorale expertise en markttoezicht, en 
met inachtneming van zijn onafhankelijkheid, zal het BIPT 
op verzoek van de Belgische mededingingsautoriteit 
kunnen toezien op de naleving van de verplichtingen 
die deze autoriteit bindend heeft verklaard ten aanzien 
van ondernemingen die onderworpen zijn aan de door 
het BIPT gecontroleerde normen.
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Simplification de la procédure d’infraction

Je demanderai à l’IBPT d’effectuer une analyse des 
dispositions légales concernant la procédure d’infraction 
pour l’IBPT (voir en particulier l’article 21 de la loi relative 
au statut de l’IBPT), en vue de l’intégration possible des 
nouvelles compétences qui seraient attribuées à l’IBPT. 
Une partie de cette analyse consiste à ajouter la possibilité 
pour l’IBPT de conclure un règlement à l’amiable avec 
les contrevenants. Le but est d’éviter éventuellement 
de longues procédures administratives et judiciaires et 
d’utiliser la capacité ainsi libérée de l’IBPT pour mener 
à bien davantage de contrôles plus diversifiés.

Financement de l’IBPT

Un accord avec les entités fédérées sur la réparti-
tion de la redevance unique provenant de la mise aux 
enchères du spectre pour le haut débit mobile pour la 
5G sera trouvé. La clé de répartition sera basée sur une 
nouvelle étude objective concernant la part respective 
des médias et des communications électroniques dans 
l’utilisation totale des bandes de fréquence mises aux 
enchères.

Étant donné que quelques années se sont écoulées 
depuis l’étude de 2020 et que nous avons désormais 
également, après la mise aux enchères de 2022, un 
déploiement effectif des nouvelles fréquences radioélec-
triques mises aux enchères, nous pouvons également 
utiliser des données réelles relatives aux volumes. Pour 
cette raison, j’ai demandé à l’IBPT de faire réaliser une 
mise à jour de l’étude afin de pouvoir mettre en œuvre 
l’accord de gouvernement de la manière la plus objective 
possible. Cette mise à jour de l’étude est actuellement 
dans sa phase finale et pourra bientôt être abordée au 
niveau du gouvernement.

Les revenus des redevances annuelles provenant 
de la mise aux enchères du spectre radioélectrique 
continuent à être utilisés comme source de financement 
principale de l’autorité de surveillance, l’IBPT.

Une fois l’étendue exacte des missions complémen-
taires de l’IBPT établie, l’institut analysera l’introduction 
et la mise en œuvre de nouveaux droits administratifs 
que les acteurs numériques contrôlés devront supporter 
comme source de financement supplémentaire.

Ce financement n’affectera pas les mécanismes de 
financement existants de l’IBPT et ne mettra pas en 
danger son fonctionnement indépendant.

Vereenvoudiging van de inbreukprocedure

Ik zal het BIPT vragen om een analyse te voeren 
naar de wettelijke bepalingen die de inbreukprocedure 
voor het BIPT betreffen (zie voornamelijk artikel 21 
van de BIPT-statuutwet), met het oog op de mogelijke 
integratie van de nieuwe bevoegdheden die aan het 
BIPT zouden worden toegewezen. Onderdeel van deze 
analyse is het toevoegen van de mogelijkheid voor het 
BIPT om met overtreders een minnelijke schikking af 
te sluiten. Met als bedoeling om lange administratieve 
en gerechtelijke procedure mogelijks te vermijden en 
de vrijgekomen capaciteit bij het BIPT te gebruiken om 
meer en gediversifieerder controles tot een bevredigend 
einde te brengen.

Financiering van het BIPT

Een akkoord zal met de deelstaten gevonden worden 
over de verdeling van de éénmalige vergoeding van de 
veiling van het spectrum voor mobiele breedband voor 
5G. De verdeelsleutel zal gebaseerd worden op een 
nieuw objectieve studie over het respectieve aandeel 
van media en elektronische communicatie in het totale 
gebruik van de frequentie.

Omdat we nu enkele jaren verder zijn na de studie uit 
2020 en we nu na de veiling in 2022 ook een effectieve 
uitrol hebben van de nieuwe geveilde radiofrequenties, 
kunnen we ook werkelijke volumegegevens gebruiken. 
Daarom heb ik aan het BIPT gevraagd om een update 
te laten uitvoeren van de studie om zo geobjectiveerd 
als mogelijk uitvoering te kunnen geven aan het re-
geerakkoord. Deze update van de studie is heden in 
een finale fase en zal binnenkort op regeringsniveau 
kunnen worden besproken.

De inkomsten uit de jaarlijkse rechten van de veiling 
van het radiospectrum vormen de voornaamste finan-
cieringsbron van de toezichthouder, het BIPT.

Zodra de exacte omvang van de bijkomende taken van 
het BIPT is vastgesteld, zal het instituut de invoering en 
uitvoering analyseren van nieuwe administratieve rech-
ten die door de gecontroleerde digitale actoren moeten 
worden gedragen als een aanvullende financieringsbron.

Deze financiering zal de bestaande financieringsme-
chanismen van het BIPT niet raken en zal de onafhan-
kelijke werking ervan niet in gedrang brengen.
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Conformément à l’évolution du secteur postal (et 
notamment à l’importance croissante des colis), des 
tâches réglementaires supplémentaires ont été progres-
sivement confiées à l’IBPT. Le financement des activités 
de régulation postale de l’IBPT, qui repose aujourd’hui 
uniquement sur les contributions des fournisseurs de 
services d’envoi de correspondance, doit être évalué à 
la lumière de ces développements. Le but est que les 
contributions pour le financement de l’IBPT reflètent 
proportionnellement la charge de travail de l’Institut 
vis-à-vis des différents opérateurs. Outre les tâches 
régulatoires principales de l’IBPT dans le cadre du 
service postal universel (comme les contrôles des tarifs, 
de la comptabilité analytique, de la qualité, etc.), l’IBPT 
exécute des tâches concernant l’ensemble du secteur 
postal (comme l’observatoire, l’étude e-commerce, 
l’étude consommateurs, etc.).

Une étude approfondie sera menée afin de déterminer 
comment la redevance de régulation pour le secteur postal 
peut être efficacement divisée en deux composantes: 
d’une part, une partie destinée à couvrir les coûts de 
régulation exclusivement liés au service universel et, 
d’autre part, une partie destinée à couvrir les coûts de 
régulation pour l’ensemble du marché postal. La pre-
mière partie relative au service universel devrait à cet 
égard rester à charge du prestataire du service universel 
désigné (bpost), tandis que la deuxième partie concer-
nant l’ensemble du marché postal devrait être répartie 
entre tous les acteurs postaux (au-dessus d’un seuil de 
chiffre d’affaires minimum), en fonction de leur chiffre 
d’affaires. Le secteur sera consulté pour l’élaboration 
concrète de cette proposition.

Gestion du personnel IBPT

L’IBPT est indépendant et autonome et la préservation 
de cette indépendance et de cette autonomie doit être 
un engagement ferme de l’État belge.

À cet égard, afin de permettre à l’IBPT d’assumer 
toutes ses missions, actuelles comme à venir, d’assurer 
la mise en application de la législation belge et euro-
péenne, et également afin de lui permettre d’être un 
employeur attractif tant pour les membres actuels de 
son personnel que pour les nombreux profils spécialisés 
nécessaires à l’accomplissement desdites missions, 
seront affirmés, urgemment, les moyens qui encadrent 
son personnel, notamment par le biais d’un accroisse-
ment de son personnel.

Le ministre de la Mobilité, du Climat et  
de la Transition environnementale,  

chargé du Développement durable,

Jean-Luc Crucke

In lijn met de evolutie binnen de postale sector (en 
met name het toenemende belang van pakjes) zijn er 
gaandeweg bijkomende regulatoire taken ontstaan 
voor het BIPT. De financiering van de postale regule-
ringsactiviteiten van het BIPT, die thans enkel berust 
op bijdragen van leveranciers van brievenpost, dient 
in het licht hiervan te worden geëvalueerd. Dit om er-
voor te zorgen dat de BIPT-financieringsbijdragen de 
BIPT-werklast voor de diverse operatoren proportioneel 
weerspiegelt. Naast de klassieke regulatoire kerntaken 
die het BIPT uitvoert in het kader van de postale univer-
sele dienst (zoals vb. controles op tarieven, analytische 
boekhouding, kwaliteit, etc.), voert het BIPT daarnaast 
ook taken uit die de gehele postale sector aanbelangen 
(zoals vb. het observatorium, de e-commerce studie, de 
consumentenstudie etc.).

Er zal verder onderzocht worden op welke manier de 
reguleringsvergoeding voor de postsector op een effici-
ënte manier opgesplitst kan worden in 2 componenten: 
enerzijds een deel ter dekking van de reguleringskos-
ten uitsluitend voor de universele dienst en anderzijds 
een deel ter dekking van de reguleringskosten voor de 
postale markt in zijn geheel. Het eerste gedeelte voor 
de universele dienst zou daarbij ten laste blijven van de 
aangewezen universele dienstaanbieder (bpost) terwijl 
het tweede gedeelte voor de gehele postale markt zou 
verdeeld worden onder alle postale actoren (boven een 
minimale omzetdrempel), in functie van hun omzet. Voor 
de concrete uitwerking van dit voorstel zal de sector 
worden geconsulteerd.

Personeelsbeheer BIPT

Het BIPT is onafhankelijk en autonoom. Het behoud 
van die onafhankelijkheid en die autonomie moet een 
vastberaden engagement van de Belgische Staat zijn.

Om het BIPT in staat te stellen al zijn huidige en 
toekomstige opdrachten op zich te nemen, de tenuit-
voerlegging van de Belgische en Europese wetgeving te 
waarborgen en het tevens een aantrekkelijke werkgever 
te maken, zowel voor de huidige personeelsleden als 
voor de vele gespecialiseerde profielen die nodig zijn 
voor de uitvoering van deze opdrachten, moeten de 
middelen dringend worden bevestigd voor omkadering 
van zijn personeel, met name een uitbreiding van het 
personeel.

De minister van Mobiliteit, Klimaat en  
Ecologische Transitie,  

belast met Duurzame Ontwikkeling,

Jean-Luc Crucke
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